

## » KI KICSODA?

## Ruth Wilson

Az Aranyglóbusz díjas brit színésznő Ashfordban született 1982. január 13-án Nigel Wilson bankár és Mary Metson nevelőtiszt lányaként. Nagyszülei révén ír felmenőkkel rendelkezik. A tanulmányait a Cobhami Notre Dame lányiskolában kezdte el, majd az Esher Sixth Form kollégiumban folytatta. Ezután felvételt nyert a Nottinghami Egyetem történelem szakára, később pedig a Londoni Zene- és Drámaakadémia hallgatója lett, ahol 2005-ben diplomázott. A főiskolai éveit során színészetet tanult a Nottinghami Új Színházban.



Képernyőn 2006-ban debütált a Jane Eyre című, három Emmy-díjas minisorozat címszereplőjeként, amelyért Aranyglóbusz, illetve BAFTA-díjra jelölték. Ugyancsak ettől az esztendőől állandó mellékszereplője lett a Halálos némberek című krimivígjáték-szériának. 2007-ben Georgina Barrow-t testésítette meg a Miss Marple Nemezis című Agatha Christie-adaptációban. A következő években televíziós produkciókban volt látható, aztán 2012-ben filmvászon is feltűnt az Anna Karenina című drámában (Betsy hercegnő karakterét magára öltve). Bár az elkövetkezendő évtized folyamán felbukkant még néhány mozis alkotásban (pl. Banks úr megmentése; Így csajozz egy földönkívülivel; A kis idegen; Igaz dolgok; Ecc, pecc, ki lehetsz?), többnyire a televíziózást választotta a szakmai életútjának. A fontosabb tévés sorozatai közé sorolható még a Luther (2010–2019), Az Úr sötét anyagai (2019–2022), Mrs Wilson (2018, melyért BAFTA-díjra jelölték), valamint A viszony (2014–2019), utóbbi Aranyglóbusz díjat eredményezett neki. 2012 és 2014 közt Jude Law színésszel élt együtt, 2015-től 2016-ig pedig Jake Gyllenhaal élettársa volt.

» A viszony című sorozatban nyújtott kiváló alakításáért Aranyglóbusz díjat kapott a legjobb női főszereplő kategóriában.

## » MEGFEJTÉSEK

A november 7–10. közt megjelent keresztrejtvények megfejtései: **nov. 7., hétfő:** Mondtam én, hogy az arcáról?; **nov. 8., kedd:** Dehogy, nyílegyenesen; **nov. 9., szerda:** ...szép erdőkön lehetne már; **nov. 10., csütörtök:** Azt hittem, te hoztad.

Szemplén		1	2
TEA (NÉMETH)	KLUBGEGYED	HÉTBŐL EGY! TIGER WOODS SPORTJA	IPSZILON LISZTADAG!
GRAMM (RÖV.) SOHA (NÉMETH) ISKOLAI (RÖV.) UDINE HATÁRA!	TEACSEPP!	RITKA NŐI NÉV	
ÉSZA (RÖV.) CSÍK-SZEREDAI NYOMDA	LOP... (KINAI SÓSTÓ)	IZESÍTŐ FOLYADÉK ARRAFELE!	
RÓMAI 500	EURÓPAI NÉP ZOKOG	KÉN, RÉNÍUM VEGYJELE RAG, A-VE PÁRJA	A
SIEMENS (RÖV.) BECÉZETT MÁRIA	SZÁNDÉKOZ	SUGÁR JELE	

Vágja ki az ezen a héten megjelenő rejtvényeinket, és küldje be 2022. december 4-ig szerkesztőségünk címére (400027 Cluj-Napoca, str. Regele Ferdinand nr. 37). A beküldők között hetente könyvnyereményeket sorsolunk ki.

## NYERŐSZELVÉNY

november  
22/2

Név:  
Cím:

Tel.:

## » KALENDÁRIUM

## November 22., kedd

Az évből 326 nap telt el, hátravan még 39.

**Névnap:** Cecília  
**Egyéb névnapok:** Cecília, Célia, Csilla, Filemon, Seila, Sejla, Zéta

**Katolikus naptár:** Szent Cecília, Szent Filemon  
**Református naptár:** Cecília  
**Unitárius naptár:** Cecília  
**Evangélikus naptár:** Cecília, Cecilián  
**Zsidó naptár:** Hesván hónap 28. napja

A Cecília latin eredetű női név, amely a Caecilius római nemzetségnévből származó férfinév női párja, jelentése: világtalan. **Cecília Bartoli** napjaink egyik legismertebb olasz mezzoszoprán, illetve koloratúrszoprán operanékesse, aki főként Mozart és Rossini operáiban nyújtja emlékezetes alakításait, emellett a barokk és más klasszikus zenei hangversenyek is híresek. Kiváló színészi képességekkel rendelkezik, hangja rendkívül virtuóz, mozgékony. Számos rangos elismerés birtokosa, többek között öt Grammy-díjat nyert a legjobb klasszikus vokális szóló kategóriában.

## » KISLEXIKON

## A sci-fi irodalom története

A sci-fi, azaz a tudományos-fantasztikus irodalmi műfaj sokszínű. Mivel a meghatározásáról nincsen teljes megállapodás a tudósok és a rajongók körében, az eredete ismeretlen. Néhányan úgy vélik, a késő középkorban kezdődött, mások szerint csupán a tudományos forradalom által jöhetett létre, nevezetesen Galileo Galilei és Isaac Newton csillagászati, fizikai és matematikai felfedezései révén, azonban sokan Mary Shelley 1818-ban megjelent Frankenstein című regényét tartják az első sci-fi alkotásnak. A műfaj klasszikusa kétségtelenül Jules Verne francia író, aki több tucat sci-fi írt, és egzotikus helyeken játszódó kalandregényt. A műfajnak aztán a 19. század végén élt angol H. G. Wells adott lendületet. A sci-fi a 20. században bontakozott ki, mivel a tudomány, illetve a találmányok elterjedtek a társadalomban, így népszerűvé vált az olyan irodalom, amely a technológia hatását fedezi fel, és rányomja bélyegét a világkultúrára. A 20. században tevékenykedő nagy sci-fi írók közé sorolható az orosz származású Isaac Asimov, a lengyel Stanisław Lem, a brit Arthur C. Clarke, vagy az amerikai Larry Niven, Ray Bradbury és Philip K. Dick.

## » HAZAI

KARIKATÚRA: KÖNCZEY ELEMÉR



## » SUDOKU

A négyzettrács üres négyzeteibe úgy kell beírunk a hiányzó számokat, hogy mind a 9 sorban és 9 oszlopban megtalálható legyen 1-től 9-ig minden egyes szám, illetve a 9 kis négyzetben (blokkban) is szerepeljen az összes szám 1-től 9-ig.

1				7	8			
8	6	2		9	5			
				8	6	7		
2	4			6				
						9		
				3		2	8	
7	4	8						
	8		1	4	3	5		
	1	6						9

## » IDŐJÁRÁS

Csíkszereda  
1° / 5°

Kolozsvár  
2° / 6°

Marosvásárhely  
5° / 9°

Nagyvárad  
7° / 11°

Sepsiszentgyörgy  
3° / 6°

Szatmárnémeti  
3° / 8°

Temesvár  
9° / 11°

## » HOROSZKÓP



**Kos** márc. 21. – ápr. 20.

Hajlamos engedni a kísértésnek, emiatt elhamarkodott döntéseket hozhat. Őrize meg az önuralmát, és ne hagyja, hogy felgyűljenek a problémái!

**Bika** ápr. 21. – máj. 20.

Kreatív nap vár Önre. Sok ötlet jár a fejében, pár közülük megvalósítható, és biztos sikerrel kecsegtet. Ne habozzon másokat is bevonnai a terveibe!

**Ikrek** máj. 21. – jún. 21.

Kezdeményezői a helyes útra kerülnek. Gyors helyzetfelismeréssel és diplomáciai adottságával most remekül feltalálja magát minden helyzetben.

**Rák** jún. 22. – júl. 23.

Óvakodjék a nézeteltérésektől, mert a viták csak elterelik a figyelmét a fontos kérdésekről! Ha tanácsokért fordulnak Önhez, legyen készséges!

**Oroszlán** júl. 24. – aug. 23.

Legyen mindenben következetes, és figyeljen oda az apró részletekre! Törekedjen a tökéletességre, ne elégedjen meg az átlagos megoldásokkal!

**Szűz** aug. 24. – szept. 23.

Lehetőleg ne vállaljon túl sok feladatot, ugyanis a mai napon csakis a saját erejére számíthat! Maradjon optimista, keresse az egyszerű megoldásokat!

**Mérleg** szept. 24. – okt. 23.

Engedjen szabad utat a kreativitásának és fantáziájának! Tevékenysége során vesse el a megszokott munkamódszereket, alkalmazzon újításokat!

**Skorpió** okt. 24. – nov. 23.

Kiváló lehetőségek adódnak a szakmai továbbélésére. Azonban mindezt csak akkor tudja megvalósítani, ha képes lesz objektív döntéseket hozni!

**Nyilas** nov. 23. – dec. 21.

Remek tempóban halad a tennivalóival. Arra viszont ügyeljen, hogy társait ne bántsa meg, mert a lendület hevében hajlamos nyersen fogalmazni!

**Bak** dec. 22. – jan. 20.

Szenteljen nagyobb figyelmet a személyes viszonyaira és a családtagjaira! A mai nap kiválóan alkalmas a mélyben húzódó félreértések tisztázására.

**Vízöntő** jan. 21. – febr. 19.

Munkahelyén szinte mindenre ingerülten reagál, emiatt a még rutinteendőit is csupán félvállról teljesíti. Halassza el a döntésre váró tevékenységeit!

**Halak** febr. 20. – márc. 20.

Feszültnak érzi magát, nehezen tud a munkájára hangolódni. Ha módjában áll, olyan munkával foglalkozzon, amelyek nem igényelnek segítséget!